

无锡

锡山与麻省深化合作

日前,2018麻省理工学院中国创新与创业论坛海外高层次人才创业项目合作洽谈会在无锡市锡山区举行。15支北美创业项目团队登台路演,与锡山区科技载体和企业进行交流考察和对接洽谈。

此次路演的创业项目涉及化工制造、机器人、医疗生物科

技、软件服务等多行业领域,都是高精尖产业。如麻省理工媒体实验室科学家 Anshuman Das 领衔的 Labby 科技公司,研发和生产手持光谱分析仪,旨在解决乳业行业中原奶质量和营养成分监督检测的前端监察缺失问题。其“牛奶指纹”检测技术通过硬件加先进的精密计算方法,可

即时分析牛奶成分,数据准确率

达到 97% 以上。项目负责人表示,其云端人工智能数据平台可以为国家质检部门提供牛奶质量在全国范围内的质量预测和奶源跟踪,期待项目能在锡山实现技术成果转化。

新名城核心区建设的重要抓手,全力推进,取得了良好工作成效。共签约新型研发机构项目 33 项,占南京市总量的 26.8%;两批新型研发机构市级备案共获批 15 家,占南京市备案总量的 27%。截至目前,江宁区新型研发机构孵化和引进企业 61 家,专利申请 36 件,专利授权 8 件。

(来源:《江宁日报》)

江宁

新型研发机构全市第一

近日,记者从有关部门最新公布的统计数据中获悉:江宁区共有 8 家新型研发机构获得市级备案,数量居全市第一,占此次南京市备案数的 30.8%,继续

领跑全市。“两落地、一融合”工程启动以来,江宁区认真贯彻创新驱动发展“121”战略,把培育发展新型研发机构作为加快江宁区创

常熟

“咨询规划师”正式上岗

日前常熟市规划局“咨询规划师”启动暨规划咨询服务签约仪式举行。

常熟市规划局聘请 6 名具有注册城市规划师职业资格的专业人员作为首批“咨询规划

师”。同时,在签约仪式上,规划咨询服务单位代表分别与海虞镇、古里镇、沙家浜镇三个试点板块签订服务协议,为各板块规划建设提供专业咨询服务,更好地执行各项规划,在各板块和规

划主管部门之间架构一座沟通的桥梁。推行“咨询规划师”制度是常熟市规划局为全面提升各板块规划建设水平,确保规划落到实处,促进板块经济发展的重要举措。制度的建立是对现行城市规划管理体制的有效延伸和补充,旨在有效提高规划实施的连续性、稳定性和科学性,推进项目快速审批,加快项目进度,提高各板块规划管理和经济发展水平。(来源:《常熟日报》)

苏州

加快培育“独角兽”企业

近日,《苏州市独角兽企业培育计划(2018-2022年)》出台,我苏州市将着力推动一批具有颠覆式创新、爆发式成长、竞争优势突出、未来产值大的创新型企业加速成长为独角兽企业,形成以独角兽企业为代表的标志性产业。到 2022 年,全市纳入独角兽培育企业库的企业力争累计达 200 家以上,力争培育形成 15 家左右独角兽企业。

《计划》提出,面向纳米技术应用、生物医药、高端医疗器械、集成电路、机器人与人工智

能、新能源、新材料等苏州在全国范围内具有比较优势的战略性新兴产业和先导产业,聚焦打造一批创新发展的标杆型企业。同时,集聚各类创新资源,加大培育扶持力度,快速形成以独角兽企业群为代表的苏州标志性产业。此外,独角兽企业培育计划的实施,也将助推苏州市建立健全分层孵化体系,构建从科技型中小企业、高新技术企业、瞪羚企业到独角兽企业的成长培育机制。

(来源:《苏州日报》)

江阴

“物联网+金融”助力实体经济

近日,某科技公司以原材料航空铝材为质押,获得江阴银行无锡分行 550 万元“物联网动产贷”信贷资金,这笔贷款的投放不仅解决了企业担保的困惑,有效提升了银行风险管理效能,为实体经济发展“添砖加瓦”。今年以来,江阴银行大力推进物联网与金融的深度融合,对 4 家客户授信金额 3600 万元,累计放款 1800 万元,上半年建立意向名单 12 户,正在对接的授信需求 1000 万元。

江阴银行积极探索物联网

金融运用,不断创新和完善业务模式,推出“物联网动产贷”专属产品。该产品利用物联网传感技术对企业质押动产进行区域监控,动产的移动、重量变化都将通过传感器传输至后台监控。银行客户经理在手机上安装 APP,实时监控动产情况,确保质押物足值。据悉,“物联网动产贷”将物联网监管技术应用于借款人采购、生产、销售过程,解决企业担保困惑,降低企业融成本,存货纳入物联网技术监管范围,均可申请办理。

(来源:《江阴日报》)

思想解放先人一步 创新发展快人一拍

——访张家港市委常委、保税区党工委书记、管委会副主任石锡贤

“回顾张家港保税区成立 26 年以来的发展历程,从封闭落后的江畔渔村,到充满活力的口岸新城,成为国家长江经济带转型升级示范开发区,金港镇也跻身全国千强镇第六名。这些成绩的取得,从根本上来说,源自于思想解放激发的无穷动力。”张家港市委常委、保税区党工委书记、管委会副主任石锡贤日前接受记者采访时表示,进入新的时代、站在新的历史起点上,面对各种难啃的“硬骨头”,保税区(金港镇)要高举习近平新时代中国特色社会主义思想旗帜,以更大的勇气和自觉,紧紧围绕“学习新思想、改革再出发、开放迈新步、发展高质量”这一主题,以思想解放的先人一步,实现创新发展的快人一拍。

拓宽视野、攀高比强,继续弘扬张家港精神

保税区 26 年的发展历程,就是一部与时俱进弘扬张家港精神、奋力争当改革发展排头兵的创业历史。

一直以来,保税区始终都是张家港精神的忠实践行者。石锡贤说:“如今在改革开放再出发这样一个历史关口上,如果我们忘却了‘初心’,丢掉

了张家港精神这个法宝,那么保税区就不可能再创明天的辉煌。解放思想就是要以登高望远的姿态,再鼓起敢于争先的勇气,在更高的坐标体系中提升发展标杆、创造过硬发展实绩。”

石锡贤表示,从张家港发展的维度来看,保税区将牢记重要板块的责任担当,努力当好“四个港城”建设的排头兵;从全省园区的维度来看,保税区将进一步放大优势、争先进位,确保综合发展质效持续提升;从国家战略的维度来看,保税区将紧跟顶层设计,立足自身特色,放大独特优势,积极推进联动发展、融合发展和差异化发展,全力争当长江经济带绿色发展的示范园区和长三角融合发展的重要开放门户。

深化改革、创新突破,敢闯敢试再探新路径

1992 年,在小平同志发表南巡讲话“一石激起千层浪”的热潮中,张家港保税区应运而生,并被赋予了“政策创新试验田、改革开放探路者”的使命任务。

多年来,保税区从“区港联动”到“区港一体”;从拿下汽车口岸到获批平行进口试点,从电子交易到期货交割;从电子口岸到“大通关”建设,从审批代办到行政许可权改革……在通关通

检、市场建设、金融服务、行政审批等多个领域,承担了多项国家和省级试点。

“这些工作启示我们,只有敢闯敢试,才能抓住机遇;只有敢想敢干,才能赢得地位。当前,随着改革开放更加深入,自贸区、自贸港区等开放的平台纷纷出现。”石锡贤说,解放思想就是要打通认识上的瓶颈,消除观念里的误区,始终围绕政策创新这个固有使命,抓住契合点,找准发力点。近期,保税区将争取在供应链创新、循环化示范园区、综合执法改革、“无水港”政策试点等领域实现新突破。同时,围绕抓住用好“一带一路”机遇,紧密对接上海进口博览会,不断拓展对外开放的深度广度。

转型升级、提质增效,全力推动高质量发展

如果脱离了实际谈解放思想,最后都会变成空谈。解放思想的成效,最终都要体现在高质量发展的实绩上。

近年来,特别是十八大以来,保税区着力推进经济社会转型发展,经济总量保持年均两位数以上的增幅,但是“结构不优”“发展不充分不平衡”等短板问题依然存在。

“对此,我们深刻地认识



近日,江苏省连云港市沿海海面养殖的条斑紫菜喜获丰收,养殖户抓住晴好天气抢抓紫菜,“海上菜园”一派忙碌景象。图为赣榆区石桥镇紫菜养殖户在沿海收割紫菜。(来源:新华网)

到:一切发展问题,根源都是认识问题;只有打开了思想解放这个‘总开关’,才能走上优质发展的‘阳关道’。”石锡贤表示,今天,相比于 40 年前“摸着石头过河”,十九大已经制定了发展的宏伟蓝图,指明了前进方向。解放思想,就是要把握时代脉搏,顺应发展规律,找准发展定位,提升发展质量。

据介绍,当前,保税区将围绕高质量发展这个时代主题,大力集聚各种创新资源和要素,加快打造以地标性企业为龙头的千亿级产业集群,着力构建“大项目带动、创新要素集聚的现代产业高地”,全力培育引领行业发展的世界级高

峰企业;突出发挥港口优势,努力使港口与物流成为创新性的经济增长极,着力打造“供应链协同、平台经济引领的园区示范标杆”;坚持“以人民为中心”的发展思想,着力建设“港产城融合、环境宜居宜业的幸福美好家园”。

保税区的过去是在解放思想中不断奋进的,未来也必将在解放思想中砥砺前行。石锡贤说:“我们将认真贯彻十九大和习近平总书记重要讲话精神,以思想的大解放引领发展的高质量,以改革的新突破营造发展的新优势,为全市‘四个港城’建设作出更大贡献。”

来源:《张家港日报》